

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el día 15 de Marzo de 1880

Año LVI

Fundador: Francisco Rueda López

Núm. 17.759

SUBSCRIPCIONES

(PAGO ADELANTADO EN LA ADMINISTRACION)

Almería, un mes. 1.50 pesetas
Provincia, un trimestre. 3.50
Extranjero. 5.00

ALMERIA

Sábado 4 de Marzo de 1916

CONDICIONES DE PUBLICACION

Se suscribe en esta administración, Reyes Católicos, 26 y 28. Los anuncios se reciben de 8 de la mañana a 6 de la tarde. ANUNCIOS: 40 céntimos de peseta línea en primera plana, 30 en tercera y 10 en cuarta para los suplementos a mitad.

Número suelto 5 cént.

Exportación de esparto.

Durante el pasado mes de Febrero, se han exportado por este puerto para distintos puntos del extranjero, 2.542.002 kilogramos de esparto, en la siguiente forma:

Nombre del buque	Destinos	Kilogramos	Consignatarios
Marietta di Giorgi	Glasgow	815.150	S. A. Romero
Jeanne	Granton	980.132	H. J. Rodríguez
Henri Lindoe	Glasgow	746.720	S. A. Romero
Total		2.542.002	

Decíamos ayer...

Cuando ayer terminábamos de escribir nuestro artículo nos faltaba espacio para aportar a él muchas más consecuencias, sobre los graves perjuicios que nos trae aparejada nuestra especial idiosincrasia, ese acomodamiento al sufrimiento que nos hace mansos y resignados. El espíritu de rebeldía contra las desdichas, que más que vienen sobre nosotros las atraemos, por que las dejamos enfronizarse, es bien escaso en los almerienses. So o cuando se trata de política, sabemos dejar esa apatía y poner un interés supremo en cosas que en verdad son banales y que ningún beneficio general nos reportan.

Hablando de todo esto, decíamos también que ningún pueblo como el nuestro sufre las consecuencias de la guerra. Lo insólito es, que mientras los otros chillan y amenazan, el nuestro sufre y calla. En ninguna parte ocurre como en Almería, que la miseria sea la nota más general y que no hagamos absolutamente nada por desterrarla.

Hace próximamente un año, que se nombró una comisión de ingenieros para que estudiara un plan hidráulico que acabara con las perfinaces sequías, que hacen que nuestros campos no produzcan pan y que en algunas ocasiones nos falte el agua hasta para beberla. Pues bien, esa comisión nada ha hecho, y tan contentos. Las obras de nuestro cuartel están paralizadas hace mucho tiempo y nadie se ocupa de la necesidad de construir, para que los obreros se ocupen en ellas. Igual pasa con la Escuela de Artes e Industrias, sujeta a una odiosa tramitación, el Teatro de Cervantes, que en esta hora el Ayuntamiento vino a ser el obstáculo de la realización de un ideal tanto tiempo perseguido, y por si faltarba poco, en Madrid que no tienen prisa a guna, no aprueban los presupuestos de las obras del Puerto, no envían la consignación trimestral; y como consecuencia de ello no se dá trabajo alguno.

Todo ello es motivo suficiente para que procurásemos los almerienses preocuparnos de esta anómala situación y hacer cuantos esfuerzos fuesen necesarios para que Almería progresase y nuestros obreros encontrasen ocupación y no anduviesen de puerta en puerta pidiendo una limosna por amor a Dios. Si siempre debió constituir para los almerienses una obligación sagrada, un deber ineludible, el gestionar el progreso del país, que es el suyo, en las críticas circunstancias por que atraviesa nuestra comarca, en una crisis nunca conocida, por la falta de buenas cosechas agrícolas y por haberse anulado casi por completo nuestra exportación, este deber se hace, dígamoslo así, más perentorio y urgente.

En cambio de ser este, especial y predilecto tema, el que debía preocuparnos en todo momento, las gentes distraen las unas sus hambres, las otras su holganza, discutiendo sobre las próximas

elecciones, comentando la destitución de los yuntamientos, proparando a falta de noticias fidedignas, combinaciones de encasillados.

Es por ello, por lo que decimos y repetimos en estas columnas casi a diario, con insistencia rayana en pesadez, que las culpas de nuestras desdichas, no están fuera de nosotros sino que la causa enmendadora de nuestros males radica en nosotros mismos. Si no tenemos los interesados afán por repelearlas, que les puede preocupar a nuestros políticos y gobernantes nuestro progreso y nuestra pobreza, si ellos no han de gozar ni de uno ni han de sentir la otra.

A DESAPARECER

El Carnaval, agónico.

Indudablemente, el Carnaval tiende a desaparecer, siendo cada año más evidentes los síntomas de defunción, para época no muy lejana.

Son en realidad unas fiestas que pugnan con las orientaciones que hacia las cimas de la verdad, la moralidad y la cultura, lleva el mundo entero.

Pugnan con el sentir cristiano de la civilización, y siendo su origen pagano, recuerdan aquellas fiestas romanas que en honor de Saturno celebrábanse todos los años el 17, el 18 y el 19, de Diciembre, siendo su principal carácter la licencia y los excesos de todo género.

La decadencia rapidísima del Carnaval se nota perfectamente en Almería.

Ahora, como antes, los adultos, ya desengañados, reniegan de esas fiestas extrañas; más ahora también es la juventud la que se retrae, comprendiendo que la verdadera diversión consiste en ser actores, más que espectadores.

A lo sumo y esto sería un bien, el Carnaval se irá transformando en festivales de carácter artístico, que muy pronto tendrían finalidades verdaderamente benéficas.

Ya no se organizan aquellas estudiantinas famosas, formadas todas ellas por estudiantes y que rivalizaban en gusto y cantaban copias amenas, dedicadas a las bellas almerienses. Lo que hoy recorren las calles son mamarrachos en su mayoría.

Y ya que habíamos del Carnaval, que mañana dará comienzo, recordamos a las autoridades que tantos años las comparsas cantan cuplés que no han presentado para su aprobación en el Gobierno civil.

Lo avisamos para que tengan en cuenta la advertencia.

SON HÉROES

Tristes consideraciones.

La atención principal aparece desviada de los asuntos de política interior, y se concentra en la marcha de esa gigantesca batalla de Verdun, comenzada el 20 de pasado mes. Se adivina que, a cabo de diez y nueve meses de

guerra, operaciones tan terriblemente cruentas como las de ahora, abrevian mucho el término de la campaña, y son tales los efectos de ésta, y tan grande su repercusión, que todos anhemos el que concuya rápidamente y llegue el día de paz. Ya vez por eso, las peripecias de la acción en torno de Verdun son seguidas con mucho más interés que, en su día, despertó la campaña de Gallitzia o la batalla del Iser.

Pero hay una nota, en apreciar a cual coinciden todos, independientemente de las simpatías por los beligerantes, y es la gran admiración que despierta el heroísmo de unos y otros combatientes. Franceses y alemanes están dando pruebas de un valor extraordinario.

Estaba muy extendida la creencia de que la civilización, con sus comodidades, con su exaltación del valor de la vida humana, había afeminado al hombre. Y, sin embargo, no hay héroes ni heroísmos legendarios que hoy no se vean superados, y hasta empuñados por el valor y el heroísmo que se derrocha en la guerra presente. Ese espectáculo de miles de monstruos de acero, vomitando metralla a distancias considerables; de aparatos lanzallamas, inundando un gran sector de fuego; de gases asfixiantes y granadas acrimogénicas; de aeroplanos que lanzan bombas incendiarias, y en medio de todo ello una falange de hombres que avanza imperturbable despreciando las enteras que son barridas, u otra falange que aguanta todos los medios destructores a pie firme, es algo que supera a cuanto pudo concebir la fantasía.

Esos hombres despreciando la vida cuando el materialismo había querido señorearse de los corazones; esos hombres dominados por sus nervios y sustituyéndolos por un automatismo para atacar o para sostenerse reviven la edad heroica, y nos muestran adonde llega la resistencia física, cuando hay un contenido espiritual que la sostiene y la orienta.

Homenaje y loor a unos y a otros!

DE ORNATO

Mejoras.

Ayer dieron comienzo las obras que el Ayuntamiento, según ya dijimos desde estas columnas, se proponía realizar en la plaza de Santo Domingo, con cuya mejora obtendrá aquel sitio otro aspecto distinto del actual, que en la actualidad ostentaba.

Ha comenzado dicha mejora con la tala de cuatro grandes árboles que ocupaban el centro de la referida plaza; después se rebajará el piso que ha de ir ocupado por los jardincitos que se proyectan. La fuente que en la actualidad ocupa un extremo, pasará al centro, pero más reducida, pues estando constituida por diez y seis trozos de cantería, se quedará solo de doce. A estas obras se le está dando gran impulso, pues se espera de un momento a otro la llegada de Valencia de las plantas que fueron encargadas para este objeto.

Ya que nosotros, amantes de todo lo que repercute en bien de nuestra amada tierra, dirigimos nuestros aplausos para el Alcalde que con gran acierto se preocupa del ornato y embellecimiento de Almería, vamos a rogarle atiendan un ruego, que por lo justo no dudamos será tenido en cuenta por él, y es, que una vez hermoseado aquel sitio sea lo suficientemente vigilado, para que en lo sucesivo la gente que no siente amor a los árboles y plantas, en nada perjudiquen a éstos y podamos ver realizado lo que todos deseamos para que Almería cuente con bonitos jardines que pregonen nuestra cultura y amor al embellecimiento de la ciudad.

Noticias mineras

Registros

Por doña Ana Fuentes Barranco, se solicitaron ayer del Gobierno civil, la propiedad de 20 pertenencias de hierro, con el nombre de «La Providencia», situadas en el paraje Cuevas de las Palomas, término de Rágol.

Por don José Suarez Peralta, se solicitaron también cuatro pertenencias de igual mineral que el anterior, denominadas «Viva el Kaiser», paraje la Asperilla, en término de Lajur.

Don Juan López Domínguez, solicitó 120 pertenencias de hierro, con el nombre «María del Mar», paraje San Pedro, término de Nijar.

Carta de pago

Don Laureano Moreno, presentó ayer carta de pago para responder a las operaciones facultativas del registro «El Porvenir», del término de Alboloduy.

DE ACTUALIDAD.

Figuras de la guerra.



Gran Duque Wisdimiro, de Rusia.

DE INTERÉS.

Sobre las subsistencias.

La Comisión de Abastos se reunió ayer mañana y acordó presentar una moción al Ayuntamiento con objeto de que éste acuerde pedir al Gobernador civil que limite como presidente de la Junta provincial de subsistencias, que los marchantes de ganado que vienen de Cataluña y otros puntos, acaparen las reses que sirven para el consumo en nuestra capital. Este acuerdo es fundado en rumores que corren de que en breve se altere el precio de las carnes.

Aplaudimos la decisión de la Comisión de Abastos.

Advertimos al público, que el Presidente de la Comisión de Abastos, teniente a cargo señor Martínez García, estará diariamente en el despacho oficial del Mercado público, desde las ocho a las once de la mañana, para oír cuantas reclamaciones se le hagan respecto al peso de las mercancías u otro cualquier asunto que a dicho Mercado se refiera.

El señor Gobernador civil cumpliendo acuerdos tomados por la Junta provincial de subsistencias, ha dirigido una circular a los alcaldes para que remitan relaciones juradas de las cantidades exactas de trigo, maíz, centeno y harinas que se conserven en los almacenes de sus respectivas localidades.

A PREVENIRSE.

La plaga de la langosta

Durante la semana última, las concentraciones de la langosta se fijadas anteriormente, sólo han efectuado vuelos de poca importancia en Marruecos.

A juzgar por los informes recibidos de Agadir y de Chidme, en

Emilio Ferrera y hermano.

Gran Establecimiento de Ferretería. Aguilar Martell y Martínez Campos 19 y 21

Inmensos surtidos en hierros, aceros, herramientas, efectos navales y caprichosos objetos para regalos.

PRECIO FIJO.

Compañía Transatlántica de Barcelona ANTES A. LOPEZ Y COMPAÑIA).

Vapores correos españoles. Para Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cádiz y Santa Cruz de Tenerife, saldrá del puerto de Almería el día 5 de Marzo, el magnífico y rápido vapor

REINA VICTORIA EUGENIA Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Transatlántica general Segura, bajo, 2.

el territorio de Marraquech la langosta que había aparecido en las cercanías del Kaira se encuentra ahora al Nordeste de Sraghna.

Se señalan también la presencia de la langosta en Abda hacia D. R. Si Aisa.

Se han visto invadidos el territorio de Chetuca y la orilla derecha del Un er Rebia, con graves daños para las cosechas.

En Chulia los vuelos más avanzados se han verificado en el cuadrilátero comprendido entre Settat, Ber Rechid, Ben Agmed y Guisser. Los daños son también aquí muy grandes.

Se siguen tomando en la zona francesa grandes precauciones. Nuestros labradores deben estar también advertidos, por si se presentara análogo peligro.

Para todos nuestros lectores

CUPÓN REGALO.

LA CRONICA MERIDIONAL, deseando que sus numerosos lectores de dentro y fuera de la población puedan tener un grato recuerdo de este periódico en sus casas, les ofrece casi gratuitamente una hermosa ampliación fotográfica inalterable tamaño 30 por 40 centímetros, sobre fina cartulina «Bristol», de 50 por 65.

Para ello, hemos firmado contrato con los talleres fotográficos de J. Luque, Colegiata, 5, Madrid, y deseando que cada ampliación venga ya perfectamente retocada y libre de todo gasto, sólo exigiremos tres pesetas noventa y cinco céntimos por dicho concepto. Es decir, que entregando en esta administración tres noventa y cinco pesetas acompañadas de una fotografía y diez cupones como el que publicamos más abajo, podrá recibirse sin otro gasto la referida ampliación.

Si el retrato es de más de una persona, habrá de abonarse una peseta por cada persona más.

DIEZ CUPONES

el comprobante dan derecho a una ampliación fotográfica, regalo de

«La Crónica Meridional»

DE CORREOS

La caja de ahorros.

Advertimos al público que la Caja de Postal de Ahorros, que se inaugurará el próximo domingo 12, es nacional, y por tanto a ella pueden acudir cuantas personas sean amantes del Ahorro.

La Dirección general, ha creído conveniente, el acordar su creación, darle el nombre de Caja postal, para que los imponentes, aunque se encuentren en lugares apartados, puedan estar garantizados por el Estado.

A su destino.

Ayer marchó a posesionarse de la Estafeta de Garrucha, el oficial de esta Administración señor Herranz, por permuta con don Manuel Andrés, que pasará a esta principal.

Concurso.

La Administración principal de Correos, convoca a un concurso para dactar a la estafeta de Ahama, de esta provincia, de local, durante cinco años, por 550 pesetas anuales.

Se vende

leche de vaca, a 50 céntimos litro. Navarro Rodrigo, 15.

Paradojas.

Formalismo

No hay medio de saber por qué se ha decretado el cese de Urzaiz. Oficial y oficialmente nos dice el presidente del Consejo de ministros que estábamos satisfechos del «celo, inteligencia y lealtad» con que desempeñaba su cargo.

Es una fórmula que permite disfrazar la verdad. Así nunca sabemos, nunca podemos saber cuáles son los empleados y funcionarios realmente leales, ceñosos e inteligentes. Todos lo son, lo han sido y lo serán igualmente. De ministro abajo todos los señores a sueldo del país son perfectísimos; ninguno es malo, holgazán, torpe o incapaz. Esa selección que en los demás ramos de la actividad social se hace entre los hombres, es imposible hacerla tratándose de administradores y políticos.

Todo el mundo, médicos, abogados, arquitectos, banqueros, etcétera, hasta las criadas de servicio, tienen una especie de cartilla moral en que anotamos sus éxitos y fracasos, sus cualidades y defectos sus vicios y virtudes. «Le recomiendo a usted a Gertrudis, la cocinera; es sucia y «sis» con rara habilidad.—Fuera de tal, procurador, me hizo perder un pleito por olvidarse de presentar un escrito dentro de los términos hábiles según ley...»

Estos son nuestros reales decretos de confianza y de cese. Así en la vida social se afirman prestigios y se clasifican capacidades con cierta garantía de solvencia. Sólo en el mundo de la política y la administración pública no hay insolventes. Todos sirven para todo y serán excelentes mañana como lo fueron ayer.

¿Sabe la causa de la guerra de Troya? Porque el hijo del Rey de Troya raptó a la esposa del Rey de Esparta, dicen. Nadie cree esto, como nadie cree que el asesinato de Sarawajo haya sido la causa de la guerra actual. Las causas son más hondas, causas que se ocultan cuidadosamente al pueblo que se ha de batir, tal vez porque si se le dijeran tales causas por ellas no quisiera batirse.

Porque no admitiríamos las verdaderas causas del cese de Urzaiz, se nos ocultan cuidadosamente. ¿Queréis nada más estúpido que el pretexto? ¡La ley de subsistencias! Esta ley contiene tres extremos; lleva un año de fecha, solo se ha aplicado, con grandes reservas, en dos de ellos, y quien los ha aplicado ha sido precisamente Urzaiz. Antes, la ley en conjunto era letra muerta. Queda el tercer extremo, el relativo a las incautaciones. Dicen que Urzaiz se negaba a aplicarlo. Pero es el caso que, hecha la ley por un año, durante el cual nadie insinuó siquiera el deseo de su aplicación. Ni D. ni Romanones eludieron nunca a tal propósito. Sin embargo, de pronto, Romanones cree tan urgente y perentorio hacerse esto que, no recibiendo contestación a su carta (solicitando la dimisión del minis-

terio), a las dos o tres horas decreta el cese. ¡Qué impaciencia! ¡Ni veinticuatro horas podía esperar!

Tempoco ha explicado Romanones esa urgencia. Urgentemente no se ha ordenado ninguna incautación. Y yo sigo creyendo que, prorrogada la ley, no la aplicará en este extremo Villanueva, como no la aplicó Urzáiz. Al tiempo.

Entretanto, admírennos el formulismo oficial; este formulismo que nos permite la ilusión de creernos gobernados siempre por hombres celosos, inteligentes y eales, aun que tanta inteligencia, tanto celo y tanta lealtad resulten estériles en la práctica de gobierno.

MAX.

PARA MAÑANA

Fiestas de Carnaval

Ayer mañana se reunió en el Ayuntamiento la Comisión de Festejos, presidida por el teniente alcalde señor García del Moral y con asistencia de los vocales señores Terriza, Rodríguez Ferrer y Villagas Murcia.

Acordaron conceder los siguientes premios para las fiestas de Carnaval, que comenzarán mañana.

Para las comparsas.—Primer premio, 125 pesetas; segundo 75 ídem.

Para las máscaras.—Primer premio, 60 pesetas; segundo 40 ídem.

El Jurado estará formado por la Comisión de festejos, el conocido artista don Angel Lafuente y el decano de la prensa local.

Además de las solicitudes que publicamos en nuestro número anterior, pidiendo permiso para recorrer comparsas por las calles de nuestra capital durante los tres días de Carnaval, se ha presentado otra en el Gobierno civil, cuya comparsa se titulará «Los barrios de Almería», dirigida por José Ledesma Rodríguez.

Como el Ayuntamiento acordó no imponer ningún derecho por los tres días de Carnaval, los coches de alquiler, éstos tendrán el precio que los años anteriores.

Hacemos esta advertencia para que no haya interpretaciones, es decir, que los que tienen que pagar el impuesto son los carruajes particulares.

Juzgado municipal

DIA 3.

Nacimientos.

Juan José González Moreno, Manuel Romero Prieto, Manuel Mayoral García, José Taeldo Muñoz y Antonio Martínez Pérez.

Defunciones.

Gabriel Maresca Ametrano, María Callejón Martínez, Juan Real Oyonarte, Vicente María Solano, Juan Enciso Aránega y Jacoba Sánchez Forte.

DESDE VERA

A la memoria de don Enrique García Asensio.

Don Fernando Palanques y Ayen, el afilado escritor varias veces laureado, el prestigioso historiador de Vélez Rubio, cuya obra periférica le ha conquistado un puesto honroso y merecido en la Real Academia de la Historia y que sea solicitada para varias importantes bibliotecas nacionales y extranjeras; este afectuoso amigo y compañero de aficiones cuyos triunfos me congratulan en extremo, me transmite con pesar sincero, la triste noticia del fallecimiento, ocurrido en Lorca, del buen amigo don Enrique García Asensio, juez de primera instancia de aquella ciudad, y otro de los queridos compañeros en la afanosa labor de historiador.

¡Arida, pero dulcísima tarea, es esa, para los que sentimos honda mente y ligado con el amor a la tierra en que nacimos, amor también y atracción irresistible a los gloriosos hechos y grandezas preritadas de ese dulce solar nativo! En esa ruda tarea de perseverancia y obstáculos, buceando casi siempre entre tinieblas, por la pobreza de fuentes históricas de los archivos saqueados y revueltos si al cabo se consigue el consolador triunfo espiritual, de ver reflejar esplendorosa la luz histórica, el

cuerpo queda abatido de esas tareas, que consumieron a veces casi por entero, la vida de esos obreros de la inteligencia.

Tal le ha ocurrido al querido compañero señor García Asensio.

Enamorado con santo afecto de Huércal Overa, su ciudad natal, quiso ofrecerla ante la posteridad, ataviada con los esplendores de una historia luminosa; su constancia inquebrantable, su tenacidad férrea, su cultura notoria y sus titánicos esfuerzos, de sutileza, sumados a veces a los hechos y teorías para avalorarlos o darles eco plamamiento al asunto histórico y para dejar a su pueblo en posesión de la herencia de los mismos; todo lo puso a tributo para el logro de esa empresa, comenzada desde joven; en ella consumió casi toda su vida honrada y laboriosa, y si al cabo en Diciembre de 1910, contempló jubilosamente que estaba terminada la edición de su obra culta y meritisíma, vio también con honda tristeza, cuantas amarguras le dejó por fruto y cuantos años y energías sacrificó en sus aras... El amor y el talento habían triunfado en las lides literarias e históricas, pero la materia había quedado aventada y destruida.

A las cotidianas tareas de juez probo, competente y laborioso, había sumado las de su complacencia histórica, y tan dolorosa herencia de pérdidas vitales, era de esperar...

¡Pob e martir del amor patrio!... Lograste la gloria ¡pero a que caro doloroso precio!...

Descansa en paz, ¡oh amigo afectuosísimo!, corazón noble, abierto a todos los santos amores de la vida.

Que tu existencia honrada, y la pena que nos produce tu pérdida, sea un consuelo para tus desolados hijos. Que los laureles que conquistaste con la meritisíma empresa de tu historia de Huércal Overa, y el agradecimiento justísimo y el recuerdo grato y perdurable de tus paisanos, sea cual merece ser estela gloriosa que reciban tus hijos como herencia honrosísima y como ejecutoria de grandeza la más preciada.

Y que mi plagiaria fervorosa que brota sincera del corazón, sirva de consuelo a tu alma buena en las regiones celestiales, tierra de promisión de los espíritus elegidos.

Juan A. de Meca y Giménez Vera 2 Marzo 1916.

DETENCION

Un "golfo" detenido

Ayer detuvo la policía al conocido golfo Juan Hernández Millán (E) Quincallero, complicado en varios robos.

Este es uno de los «vivos» que a la policía se le escapó anteanoche en la calle del Obispo Orberá y que iba en unión del «Juca» y otros golfos de la misma historia.

El «Quincallero» amenazó con un cuchillo al policía señor Espinosa que lo detuvo.

Veremos qué tiempo dura la detención de esa mala persona; por que la policía no hace nada más que recojer a los que perjudican a la sociedad y al otro día se encuentran en las calles.

¿Por qué no son castigados esos golfos con mano dura por las autoridades judiciales?

Movimiento marítimo

Día 3.

Entrados.

Vapor «J. Jover Serra», de Barcelona, con carga general. Idem nuevo «Ada», de Génova, con ídem ídem.

Despachados.

Vapor «J. Jover Serra», para New-York, con carga general. Idem «Ada», para New York, con ídem ídem.

Leñid «Joven Sebastián», para Málaga, con sal. Idem «Barcelonés», para Mazarrón, con carbón.

ASI SOMOS

¡Viva España con entis!

Ahí están. Son los acaparadores de la idolatría popular, de la pública admiración, de los mimos, de los «gasejos», de la envidia de los hombres y del deseo de las mujeres, los que se hacen millonarios en media docena de años, unas veces con arranques de un valor relativo y otras bailando rigodones ante los torillos, porque los toros se guardan para otros toreros de menos pretensiones.

Ahí los tenéis: son los amos de

España. ¡José! ¡Belmonte! ¡Hijos nuestros, que estáis en los cielos.

Cada uno de estos dos semidioses tiene ya firmadas ochenta corridas para el año que va caminando entre montones de cadáveres y arroyos de sangre.

¡Ochenta corridas, y no estamos aún más que a primeros de Marzo! De aquí a Junio pueden firmar los «pobrecitos» 30 a 40 más.

—¿Qué? ¿De qué me hab'a usted? ¿Como? ¿Catástrofes en toda Europa, hambre en España, obreros sin trabajo, emigración, subsistencias, desbarajustes de Gobierno, ruina, miseria?... ¡No dice usted más que tonterías!

—¡Pero, hombre!...

—Nada. Déjeme usted a mí de cuentos chinos. ¡José! ¡Juan! ¡Ochenta y en Febrero!... ¡¡Son más grandes que el diluvio universal!!

E. N.

TRIBUNALES

Un estado

El señor Barroso prosigue en su firme criterio de imprimir la mayor rapidez en el despacho de todos los asuntos sometidos a la resolución judicial.

Para formar juicio de la marcha de los negocios civiles y vigilar su curso, se ha pedido a los Juzgados por conducto de las Audiencias territoriales, que en el plazo más breve posible envíen un estado de los juicios declarativos y universales que tienen pendientes con expresión de la clase a que pertenece fechas de su incoación, ú tima diligencia practicada y de su estado actual.

Protesta por averías

El Tribunal Supremo ha fallado que la protesta de avería por haber corrido temporal un buque, hecha por el capitán ante notario y no ante la autoridad judicial, adolece de vicio de nulidad.

En vista de esta sentencia, las protestas de mar, para que sean eficaces, han de hacerse ante el juez competente del puerto de arribada.

EN LA AUDIENCIA.

Señalamientos para hoy

Causa del juzgado de Almería, contra Juan Muñoz Benavente, sobre hurto.—Abogado, don Pascual Domínguez; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

Idem del mismo juzgado, contra Sebastián Martínez y otro, sobre hurto.—Abogado, don Nicolás Padilla; procurador, don Pascual Roda. Idem de Vera, contra Francisco Casto Asensio y otro, sobre robo.—Abogado, don Matías Granada; procurador, don Francisco Sánchez Roca.

POR LA SALUD

Instituto para dilatar la vida

Hace pocos meses se fundó en Nueva York una sociedad denominada «Life Extension Institute» cuyo fin es mejorar la salud en general dilatando así la vida de gran número de personas. Empezó el Instituto su actividad, reconociendo gran parte de los empleados de las casas de banca y establecimientos similares, que en su mayoría son socios del nuevo Instituto, el cual se comprometió a renovar el reconocimiento en fechas fijas.

De este modo quedó probado que un cuarenta por ciento de los que se sujetaron al reconocimiento facultativo padecían dolencias ignoradas en parte por sus mismos portadores. Gran parte de las enfermedades de las vías digestivas se atribuyen a la mala costumbre de comer con una rapidez indebida. Crecido es también el número de los que padecen tisis incipiente.

Los fundadores del nuevo Instituto son el expresidente Taffe, el higienista Gorgas, el profesor Fisher, el banquero Vanderlip y otros. Los dividendos no pueden exceder del cinco por ciento; el resto será empleado en bien de la salud pública.

RECTIFICACION

La subasta del Matadero

El Alcalde señor Pérez Cordero, remitió ayer a la «Gaceta de Madrid y Boletín Oficial» de la provincia, un edicto para que se subsane un error padecido al fijar el tipo de subasta para la construcción del Matadero público de esta capital, que se decía era el de 128 817'51 pesetas; resultando ser en vez de dicha cantidad la de 131.494'37 pesetas.

Hacemos esta aclaración para que llegue a conocimiento de los que se propongan acudir a la subasta de tan beneficiosa obra,

Nuestras lluvias en 1915.

A continuación publicamos una interesante estadística de las lluvias caídas en nuestra capital durante el pasado año de mil novecientos quince.

Y conste que dicho año no fué lo extremadamente seco que sus antecesores, pues especialmente en primavera no escasearon lluvias abundantes. Más apesar de ello, nosotros quisiéramos comparar esta estadística con las de las demás comarcas españolas y entonces se demostraría con datos elocuentes, que en parte alguna del territorio español, caen menos aguas sobre los campos, que en nuestro hogar provinciano.

Con estos datos a la vista, el Director General de Agricultura podía fácilmente comprender que no nos quejamos de vicio los almerienses, al pedir obras hidráulicas en nuestra provincia, que aminoren los efectos perniciosos que hace sobre nuestras tierras la escasez de lluvias.

Table with columns: Año, Meses, Dias, MM. Rows for months from Enero to Diciembre.

TOTALES POR MESES. Table with columns: Mes, Total. Rows for Enero to Diciembre.

MUERTE NATURAL

hallazgo de un cadáver.

Próximo al kilómetro 3, de la carretera de Granada, fué encontrado ayer mañana el cadáver de un hombre.

Avisado el Juzgado de Instrucción, éste se presentó en el lugar donde se hallaba el cadáver, procediendo a instruir las diligencias correspondientes.

El individuo muerto no fué identificado, suponiéndose por ciertas señas, que sea un mendigo habitante en una cueva de la Rambla de los Maromeros.

La muerte, según certificado del médico forense Sr. García y García, ha sido natural.

NOTAS UTILES

Beneficencia

En los establecimientos benéficos existían hasta ayer: Hospital: varones, 102; hembras, 70. Hospicio, 104 y 147; expósitos, 6 y 11; Manicomio: 99 y 68. Total, 604.

Hospita provincial.

Médico: don José Arigo Serrano. Practicante: D José García Aguilera.

Retén de 3 a 5: practicante don Sinfiriano Rebollo.

Movimiento carcelario.

Ayer fué puesto en libertad, el eclusp Diego Moreno Ortiz. Quedaban reclusos 40 hombres y 1 mujeres. Total 41.

En el Parque

Actualmente se está llevando a cabo la instalación de luz eléctrica, desde la entrada del tramuelle de levante a todo lo largo del Parque. Falta hacia que la luz brillara en aquellos lugares, ya que el ornato comienza a reinar en ellos.

Pero suponemos que esta instalación no será definitiva, pues los soportes que hoy se están colocando, están completamente reñidos con la estética, además de hacerse una instalación más definitiva, es de esperar que sean más profusas las instalaciones.

Las demás obras continúan completamente paralizadas, esperando que pronto se reanuden, porque no se pasará mucho tiempo sin que se aprueben los nuevos proyectos y se envíe la subvención correspondiente al primer trimestre.

HOMBRES

Faltos de energías, nervioso-musculares, impotentes, gastados por abusos de Venus, solitarios, alcohólicos, pesares, estudios, & viejos sin años, recibirán las fuerzas de la juventud con el VIGOR SEXUAL KOCH de uso externo. Los medicamentos al interior, si son débiles, estropean el estómago y no producen efecto, y si son fuertes matan la salud. El VIGOR SEXUAL KOCH se vende en las boticas bien surtidas del mundo. Conviene que para determinar el grado de DEBILIDAD se pida a la CLINICA MATEOS, Arenal, 1.º, MADRID (España) el GRÁFICO SEXUAL, y lo recibirán gratis por correo, reservadamente.

De venta, principales farmacias.

Viajeros.

Ayer marchó a Málaga el ingeniero de la Cuarta División de ferrocarriles, don Fernando Mora.

Se encuentra en Almería, procedente de Granada y Málaga, el Inspector general del Banco Hipotecario de España, don José Castañeda.

De Vera ha llegado el diputado provincial don Luis Giménez Ramírez.

Ayer regresó a San Sebastián nuestro paisano el rico propietario don José Hernández, en unión de su señora.

Ha regresado a Madrid el comerciante don Luis Marín.

Para Garrucha, ha marchado don Bartolomé Flores.

«Boletín Oficial»

EXTRACTO DEL DIA 3

Escrito de don Arturo Lengo, solicitando del ministerio de Fomento la autorización para construir en las playas de Almería una caseta con destino a domicilio social del Club de Regatas.

Notificaciones de la Administración de Propiedades a los dueños de las Centrales Eléctricas de Ojula del Río y Lubín, por falta de presentación de las relaciones juradas de consumo de energía eléctrica.

Edicto de la Tesorería de Hacienda dando a conocer los nombramientos de recaudadores auxiliares de la zona de Canjáyer.

Edictos judiciales y requisitos.

Operaciones facultativas que se practicarán en las minas que cita desde el 8 del corriente al 8 de Abril.

Edictos municipales.

Sección no oficial.

DE LA GUERRA

El comercio de frutas.

El ministro de Comercio, ha declarado en la Cámara de los Comunes, que ha recibido diferentes reclamaciones respecto a las restricciones en la importación de frutas, y aunque espera hacer en breve una declaración más definitiva sobre este comercio, ha adelantado que el Gobierno sienta verse obligado a imponer ciertas restricciones a las exportaciones mencionadas, para poder dedicar a las necesidades nacionales un tonelaje mayor.

La correspondencia de los importadores españoles

La sección de Política del ministerio de Estado, publica en la «Gaceta» las condiciones establecidas para garantizar el curso de la correspondencia entre los súbditos españoles importadores por cuenta propia de artículos de origen alemán, cuyo libre tránsito ha sido

do aceptado por los Gobiernos de Francia e Inglaterra, por virtud del cual los interesados podrán desde ahora enviar esa correspondencia.

El envío de la correspondencia en cuestión deberá ser solicitado por escrito de dicho ministerio, cuando se trate de mercancías respecto de las cuales se haya obtenido o pedido salvoconducto directamente de aquel departamento; en los demás casos, deberá dirigirse la petición al ministerio de Fomento, Dirección general de Comercio, Industria y Trabajo, y siempre se cuidará de consignar el domicilio del interesado, a fin de que en su día se le pueda hacer llegar la contestación del fabricante alemán.

Ataque inminente.

Las tropas rusas de Erzerum están a la vista de Trebizonda, cuyo ataque es inminente.

La ciudad de Kermanschah, ocupada recientemente por las tropas rusas del general Paratof, es la población más fuerte de Persia, del lado de la Mesopotamia.

Situada en medio de una llanura fértil, a 430 kilómetros de Teheran, suministra todos los años más de 70 000 cabezas de ganado. Además era antes muy próspera, y poseía la fábrica de armas más reputada de Oriente. Su población ha descendido de 100.000 habitantes a 15.900.

Kuchan, cabeza del Irek Adjami, es una de las ciudades más industriales y mejor organizadas de Persia Cuenta con unos 80.000 habitantes.

Está situada a 190 kilómetros al Sur de Teheran, y 150 al Norte de Isfahan.

El mejor obsequio

en estos días de Carnaval es un paquetito de pastillas de café con leche marca «La Cabra».

Venta exclusiva en Almería, CONFITERIA SEVILLANA Puerta de Puchena, 6 y Boulevard, 44.

El trabajo

De donde se infiere que en España se odia al trabajo hasta el punto de ser esta palabra, sinónima de desventura.

Bloqueada actualmente Alemania y sin poder, por tanto, apenas importar ni exportar materia alguna, se gobierna, mal como puede, con sus propias producciones, haciéndosele más sensible la falta de exportación que le resta ingresos que la de importación, de tal manera que aparte del malestar que la guerra implica para un país beligerante y bloqueado, somos también las demás naciones en guerra las unas y neutrales las otras, sufridoras de las consecuencias de aquel bloque.

Porque Alemania, como otras naciones, en parecido grado, aunque dan gran importancia al intercambio mundial, son suficientes por sí solas a abastecerse de todo lo necesario, aún siendo su suelo de limitada producción y de escasa variedad de productos.

Las naciones que marchan a la cabeza de la civilización, en circunstancias normales, cuantos más productos importan del extranjero, más se afanan por obtenerlos para no ser tributarios de naciones extranjeras.

En España, por el contrario, hallándonos bien surtidos de todo lo que podamos precisar, nos importa poco que con venga de fuera y no hacemos el menor esfuerzo por intentar siquiera poderlo obtener en nuestra nación al mismo precio. Apenas tomamos interés por fomentar los productos de exportación y ninguno en intentar disminuir los de importación.

Ahora que está dificultada ésta, es cuando notamos la escasez de nuestras fabricaciones e industrias; cuando vemos escasear y triplicar el precio de infinitos productos que nos son indispensables sin que por eso tratemos nosotros de intentar el obtenerlos. Para restaurar nuestra normal marcha social, anhelamos la terminación de la guerra europea; pero ni siquiera pasa por la imaginación de la generalidad de los españoles la idea de aumentar y mejorar nuestras fabricaciones, máxime tratándose de productos que aquí nunca han sido elaborados. Ni pensarlos.

La normal y por antagonismo viciosa aspiración humana, es trabajar lo menos posible y ganar lo más que se pueda y el prototipo de esta aspiración es el español; ama el bienestar pero no ha de ser a costa de esfuerzo.

Tenemos de trabajo el mismo concepto, que del sacrificio y de la mortificación, y aún los que no

somos vagos de oficio solemos lamentar nuestras desgracias con la común fase de todos los trabajos...

En la misión que a cada cual incumba, trabajamos lo menos que podemos si el esforzarnos no nos produce ingresos, más luego, a título de descanso o de distracción invertimos nuestras actividades...

Podemos invertir nuestros ocio en pasear con pretexto de hacer ejercicio y aún a sabiendas de ser deficiente, y ese es el trabajo de los peatones; en pintar, tocar o cantar, que es el trabajo de los artistas...

Hay quienes se pasan el día ociosamente estorbando en una tienda o en una botica, mientras el dueño o sus dependientes viven lamentándose de tener que estar allí...

Mientras no modifiquemos nuestro criterio respecto al concepto que tenemos del trabajo; mientras no lo veamos como el primer de los entretenimientos dedicándonos cada cual a aquello que más concuerde con nuestras actitudes y eficiones...

AVERTANO.

TEATRO

En Variedades.

De acontecimiento artístico el cinematográfico puede conceptuarse la velada que esta noche se celebrará en este favorecido coliseo...

Esta hermosa cinta es tal vez el éxito más culminante del cinematógrafo de los tiempos modernos. «La hija del Circo» no deben dejar de verla las personas de buen gusto.

Accidentes: INCENDIOS, ROBOS Y MUERTE DE GANADO. Teodoro Fernández. Baja de Reyes Católicos número 5

GACETILLAS

Nube de reclamaciones

No nos equivocamos el decir hace varios días que caería sobre el Ayuntamiento una nube de reclamaciones contra el impuesto municipal de patentes de alcoholes...

Ascenso y traslado

Por ascenso, ha sido nombrado Administrador de Propiedades en la Delegación de Hacienda de Sorria don José Posadas García, que sirvió en Almería como Inspector de Hacienda.

Agustín Blazquez

Carta Blanca. Jerez Amortizable. Se vende muy barato en el café Suizo. Venta al contado.

Detenidos

La Guardia civil ha detenido en esta capital, a Bonifacio Moya Ramírez que se hallaba reclamado por el Juzgado de Instrucción del partido.

También ha detenido la bene mérita, a los vecinos de Fines, hermanos Antonio y Juan Pedro Pérez Rache y Pedro Sánchez Simón, autores del robo de varias arrobas de aceite de la casa cortijo «Huerta Grande»...

Para guarda muelles

En la Junta de Obras del Puerto se ha celebrado el examen de individuos para cuatro plazas de guarda muelles que hay vacantes.

El ingeniero jefe ha propuesto para dichos cargos, por reunir mejores condiciones, a Antonio Capel Alvarez, Juan Pérez Sánchez, Antonio García Salmerón y Juan Manzano Puga.

Hielados en el Circolo

Durante los tres días de Carnaval y domingo de Piñata, se servirán en el Circolo Mercantil riquísimos sorbetes de mantecados, turrón, etc.

Un título

Se ha recibido en este Gobierno civil el título de licenciado en Farmacia expedido a favor de don José Enciso y Amat.

Sociedad «La Peña»

Esta tarde, a las cuatro, celebrará Junta la nueva Sociedad «La Peña» con objeto de proceder a su constitución y elegir los cargos de su Directiva.

La comisión organizadora compuesta de los señores, Juaristi, O'Shea y García del Mora, ruegan a los señores socios la puntual asistencia.

Por la boca se introducen los microbios que causan casi todas las enfermedades, como son: el tifus, gástricas, tisis, etc. Desinfectando la boca con Licor del Po...

Nuestro clima.

Table with weather data for MANAÑA and TARDE, including temperature, humidity, and wind.

Table with weather data for TARDE, including temperature, humidity, and wind.

SECCION RELIGIOSA

SANTOS PARA HOY.-Sts. Cesimiro, rey; Lucio, pp. y m.; Efé, N-sor y Arcadio. Ob. y mrs., y santa Barbada vg. y mr.

La misa y el oficio divino son de San Cesimiro, con rito semidoble y color blanco.

PARA MAÑANA.-Stos. Eusebio, Faatino, Erebo y cps. mrs.; Teófilo, ob.; Juan José de la Cruz y Sta. Jaina, vg.

La misa y el oficio divino son de la dominica de Quincuagésima, con rito semidoble y color morado.

CULTOS.-En la Catedral se celebran los cultos a las 9 de la mañana y a las 3 de la tarde.

En las parroquias y capillas, rosario a la oración.

Doctor Eduardo Pérez Cano del Hospital provincial. Consulta especial de enfermedades venéreas y sífilíticas.

ANÁLISIS DE SANGRE, ESPUTOS, ORINAS Y DEMÁS PRODUCTOS PATOLÓGICOS. TRATAMIENTO ANTIRRABICO COMPLETO.

DE 2 a 4, calle del Cid, número 7

MOSAIICOS ROPERO. Fábrica pavimentos hidráulicos DE EDUARDO LOPEZ Calle de Granada 62

SE VENDE una casa enjaicada calle de Ma la flores número 20, con siete habitaciones y patio. En ella informarán.

JOSE GIL. CALLISTA Calle del Pez, número 1.

TELEGRAMAS

(De nuestro servicio especial)

Informes de la guerra

Madrid 5

De origen ruso

Un telegrama oficial de Petrogrado da cuenta de que los alemanes bombardearon la comarca y el lago de Lorgor.

También dice que Riga ha sido bombardeada.

¿Relevo?--Bajas

Háblase de que algunos generales franceses del ejército de Verdun, han sido relevados por orden superior.

Añaden que las bajas de los alemanes en aque la región son numerosas, muchas más de las que se creen.

Sin noticias

De los demás centros de la guerra no se han recibido noticias de importancia.

Otras noticias.

Madrid 5

Declaraciones de Alba

El ministro de la Gobernación señor Alba, ha declarado esta mañana que atribuye a causas ajenas a la mendicidad, la dimisión presentada por el Gobernador civil de Madrid señor Merino.

Añadió que las impresiones que tiene sobre los inventarios de las subsistencias, demuestran que sobra trigo por ahora en España.

Dijo también que se había prohibido la manifestación que preparaban los socialistas sobre las subsistencias, para la tarde del domingo de Carnaval y que se le autorizaba para las 11 de mañana del mismo día.

Por último manifestó el señor Alba que prepara un proyecto creando en Madrid una Prefectura de Policía siendo probable que se suprima el Gobierno civil.

Fallecimiento

Se acaba de recibir un telegrama diciendo que ha fallecido la Reina Isabel de Rumania.

Los Reyes de España han en viado enseguida el pésame al Rey, ordenándose al mismo tiempo que vistan de luto 21 días.

Conferencia

Han celebrado una conferencia los señores Luque y conde de Romanones.

BOLSA

Table with stock market data: 4 por 100 interior, 5 por 100 amortizable, Londres a la vista, París a la vista.

Villanueva indignado

El ministro de Hacienda señor Villanueva, se muestra indignadísimo porque se ha dicho que algunas Compañías están complotadas para que él ocupa la cartera que en la actualidad ostenta.

Jamás--añadió--ocupé cargos particulares por lo que no he estimado incompatible con los políticos.

De Barcelona

Se han recibido esta noche de Barcelona las siguientes noticias: Se han confirmado los anuncios de que se intentaba realizar ciertos hechos delictivos, con motivo de la huelga.

Por dicha causa se han tomado severas precauciones, coaccionándose numerosas fuerzas en los lugares estratégicos. También han estado bastante vigiladas las cocheras de los tranvías y los centros fabriles.

Una comisión recorrió esta mañana los talleres, solicitando que secundaran el paro; muy pocos obedecieron.

La Policía disolvió al grupo de los coaccionadores, deteniendo a dos de estos. Los grupos pidieron que fueran puestos en libertad, haciendo resistencia para disolverse, pero la Policía consiguió con dureza que se marcharan desunidos.

Uno de los grupos en la huida, incendió un montón de sillones que estaban almacenados en el Paseo de Gracia, para utilizarlos los días de Carnaval.

Se ha anunciado que el lunes próximo se decretará la huelga entre los obreros cilindricos y aprestadores.

También se sabe que el lunes se reanudarán las obras de la Muñitos Constructora.

Suscripciones de Obligaciones

Hoy se han suscrito cuatro millones de pesetas de Obligaciones del Tesoro, que sumadas a las de los días anteriores ascienden a 62 millones.

Fa ta aun por suscribir 36 millones.

El Banco de España tiene la mayor parte de las Obligaciones.

Otra huelga

Comunican de Cartagena que va agravándose la situación de la huelga en aque la cuenca minera.

Por dicha causa se ha concentrado fuerza de la Guardia civil.

Las cigarreras

Obedeciendo a consejos del jefe del Gobierno señor conde de Romanones, las cigarreras de esta corte han reanudado sus tareas.

Tiple grave.

Un nuevo telegrama de Barcelona dice que la conocida tiple E'ena García, sigue en estado grave a causa de las heridas que le causó su amante señor Santa Co'oma por motivo de los celos. El autor del hecho continúa in comunicado.

Lo que dice Luque

El ministro de la Guerra general Luque, ha confirmado el envío a La Carolina (Jaén) de pados militares.

Negó además que haya divergencias con el general Weyler, pues están ambos de acuerdo perfecto, reconociéndose que el Estado Mayor por su autonomía no permite que haya discrepancias.

También negó que sea urgente la reunión de la Junta de Defensa nacional, pues en las últimas reuniones se despacharon los importantísimos asuntos que había.

La cuestión de fletes

El Decreto para la creación de la Junta de fletes dispone utilizar 100.000 toneladas para el transporte de las subsistencias, fijándose los precios de las mercancías e intervenir también en los pedidos de trigo y carbón.

Ya se acerca

Dícese que está acordado publicar el decreto de solución de Cortes el día 14 del actual.

El conflicto de Valencia.-El señor Zorita.

Participan de Valencia que la Juventud Valenciana ha telegrafado a señor conde de Romanones pidiéndole que destituya al Gobernador civil de aque la provincia.

También se han recibido las siguientes noticias de dicha capital: La huelga se ha extendido en otros puntos, especialmente en Burjasot. Los coches circulan con letreros especiales y en el interior no hay tranvías, como así mismo en el Grao y Cabañal. Algunos barcos se han marchado a fondear a otros puertos.

El Ayuntamiento ha acordado promover obras y recamar al mismo tiempo el apoyo del Gobierno.

En la plaza del Mercado ocurrieron unos borbotos, que causaron gran alarma, aumentando ésta porque una mujer sufrió un accidente y la creyeron muerta a causa de una carga de la policía.

El Juzgado ha puesto en libertad a ocho de los que se hallan detenidos.

La Unión Gremial ha acordado pedir la aplicación de la Ley de subsistencias, la concesión de un crédito al Ayuntamiento, incautarse de las harinas, poner en libertad condicional a los detenidos, regular el precio de pan y prohibir las exportaciones. También han expuesto que los obreros aceptan una fórmula excepto en lo que se refiera a las subsistencias, pues en esto desean remedios rápidos y eficaces.

El Director general de Obras públicas señor Zorita, ha celebrado conferencias con las principales autoridades, asegurando a éstas que su viaje principalmente es informativo y que el Gobierno se esfuerza en dar una pronta solución, facilitando medios para promover obras.

Añadió que dispondrá enseguida de reanudar las obras del Palacio de Justicia.

PERPEN.

Libras esterlinas oro

El 3 de Marzo de 1916 PAGARON A PESETAS 25 45. Sociedad Anónima Romero. Paseo del Príncipe 10, Almería 7

José Godoy Ramírez MEDICO CIRUJANO Obispo Orberá, 2. Horas de consulta, de 4 a 6

A. Ramirez Sánchez. Médico especialista en las enfermedades de la Nariz, Garganta y Oídos. de la Facultad de Medicina de Barcelona.

Horas de consulta: de 10 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. Gratis a los pobres los Martes y Viernes de 9 a 10 mañana. OBISPO ORBERA N° 24

SE ALQUILA Una magnífica casa de campo junto a la estación del ferrocarril y muy próxima al mar y al camino del Zapillo. Informarán, Plaza de Flores, 5.

DOCTOR MANUEL MARIN

Oculista del Hospital provincial

Especialista en enfermedades de los ojos, de las Facultades de Medicina de París y Madrid.

Miembro de las Sociedades de Oftalmología de París e Hispano-Americana.

CONSULTA: de 7 a 12 mañana y de 3 a 5 tarde. PUERTA DE PURCHENA. 3

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO AGENCIA DE ALMERIA.

CRIBER EN MADRID DE LA BOLSA EL DIA 3 DE MARZO 1916

Table with financial data: Cheque s/ París, Londres nominales, Para orden de entrega, 4 por 100 Interior, 3 por 100 Amortizable, 4 por 100 Banco España, Tabacalera.

ALMERIA Calle de La CRÓNICA MERIDIONAL

CONTRA LOS LAZOS PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

Seguros marítimos y de incendios.

BRITISH & FOREIGN.—Seguros Marítimos, en pólizas corrientes y flotantes. Se aseguran mercancías por Vapores y Veleros a primas reducidas y se cubren del riesgo de Guerra a precio muy económico.

ROYAL EXCHANGE.—Seguros contra Incendios, a primas muy ventajosas para los Asegurados.

LA AGRICOLA ESPANOLA.—Seguros de Ganados y cosechas. Adalberto Ruiz Oficina s: Calle de Reyes Católicos número 5.

La Serrinera Catalana

Fábrica de serrín La Bolita (Arenys de Mar) Para precios y condiciones informará don Manuel Cortés, Alhama de Alhama.

LA ELEGANCIA

GRAN ESTABLECIMIENTO DE CALZADO JUAN MORENO GALLEGO PASEO DEL PRINCIPE, 19

En este acreditado y bien surtido Establecimiento, se acaba de recibir un extenso y variado surtido, desde las clases más lujosas y elegantes, hasta las más modestas y económicas. Especialidad en las clases de lujo y piso de goma. Precio fijo.--Ventas al contado

FOCA LA MEJOR CREMA PARA EL CALZADO DE VENTA EN TODAS PARTES. Depósito en Almería droguería «El Arco Iris», Príncipe 8.

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.

FUNDADO EN 1860

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Almería, un mes. . . .	ptas. 1'50
Provincia, trimestre . . .	id. 5'00
Extranjero idem . . .	id. 10'00

Anuncios: 40 céntimos de peseta línea en primera plana; 20 en tercera y 10 en cuarta: Para los suscriptores la mitad,

Las esquelas de defunción y aniversario se admiten hasta las cuatro de la mañana.

LECHES

(La Margarita)

AGUA MINERAL NATURAL

Indiscutible superioridad sobre todos los purgantes, por ser ABSOLUTAMENTE NATURAL. Curación de las enfermedades del aparato digestivo, del hígado y de la piel, con especialidad: congestión cerebral, bilis, herpes, escrófulas, varices, erisipelas y especiales de la mujer. Uso interno y externo.

BOTELLAS EN FARMACIAS Y DROGUERIAS, Y EN JARDINES 15, MADRID.

PURGANTE

Academia de Dibujo

Clase especial de dibujo para ingreso en las academias militares, a cargo de don Antonio Bermejo. Calle del Emir 1 (arco de la calle Real.)

EMPLASTOS perforados americanos de fieltro rojo, ó sea bayeta encarnada **DEL DR. WINTER**



Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** los catarros de pecho y bronquitis.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** los dolores de los pulmones.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** reumatismos y dolores del costado.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** los dolores de espalda, riñones y caderas.

Los Emplastos de fieltro rojo de Winter **CURAN** lumbago, cistitis y otros dolores de este género.

TRADE MARK REGISTERED
Exíase siempre la marca del Dr. Winter. Hecho cuidadoso con las limitaciones

CONTRASTOS

PASTILLAS PECTORALES DE G.F. MERINO E HIJO

En farmacias y droguerías. 0'50 Paquete.

¿QUÉ ES LO QUE NECESITAN los DÉBILITADOS, los FATIGADOS aquellos que tienen débiles los PULMONES y los BRONQUIOS? Un ANTISÉPTICO y un RECONSTITUYENTE Para casos tales, nada como la

SOLUCION PAUTAUBERGE

que en forma apropiada, reúne el antiséptico y el reconstituyente más poderosos, la Creosota y el Clorhidrofosfato de Gal. Constituye el remedio soberano contra los CATARROS, las BRONQUITIS CRÓNICAS, la GRIPE, el RAQUITISMO y la ESCRÓFULA. Aumenta el apetito y las fuerzas, agota las secreciones y previene la

TUBERCULOSIS

L. PAUTAUBERGE, COURNEVOIE-PARIS, y en todas las Farmacias.

MATIAS LOPEZ

Chocolates y dulces.

Probad los exquisitos chocolates de esta casa, reconocidos por todo el mundo, como superiores a todos los demás. Sus Cafés, Dulces y Bombones son especialidad de esta casa. Pedidos en todos los establecimientos de ultramarinos y confiterías de España.

Fábricas: MADRID Y ESCORIAL

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

ALPARGATAS

Se hacen irrompibles e impermeables con el producto COR.

Concesionario para Almería y su provincia don Andrés Giménez Gil, Subalterno de Tabacos de Alhambra (Almería). Depósito general en España G. Ferrés, Droguerías, Imperial 9 y 11, Madrid. Depósito de concesionarios solventes en todas las plazas de España.



LA PERLA ANTIGASTRALGICA del doctor Delgado

CURA LOS PADECIMIENTOS DEL ESTOMAGO

Medicación eficaz contra las afecciones del estómago, sea dolor, acedilla o vinagres, vómitos después de las comidas, inapetencia, debilidad estomacal, saburras, disenterías y en general para todas aquellas molestias revelen males digestivos, sean o no dolorosas. Para mayores datos dirigirse al autor.

Depósito: Sevilla, El autor farmacia El Globo, Tetuán 20. Almería, Botica Santo Domingo, de D. Juan Vivas Perez, Paseo del Príncipe.

Precio de cada frasco 24 reales.

Tónico-Genitales DEL DR. MORALES

Marca registrada.

Célebres píldoras para la completa y segura curación de las **Enfermedades secretas.**

Cuentan 40 años de éxito y son el asombro de los enfermos que las emplean. Principales boticas a 30 reales caja y se remiten por correo a todas partes.

La correspondencia, Carretas, de Madrid. En Almería, Farmacia 39 Vivas Pérez.

Servicio directo, sin escalas, para pasajeros y carga entre Barcelona, Almería y Melilla, por el vapor

VELARDE

Salidas de Barcelona, los miércoles.

Salidas de Almería, los sábados.

Salidas de Melilla, los martes.

Salidas de Almería, los miércoles.

Llegadas a Almería, los viernes.

a Melilla, los domingos, a Almería, los miércoles, y a Barcelona, los sábados.

Angeles Escobar, CORSETERA

construye «fajas medicinales para el descenso de la matriz», con aparatos para las relajaciones de ingle y ombligo y fajas corsés para reducción del vientre.

Aparatos para torceduras de la columna vertebral.

Corsés rectos desde 10 pesetas en adelante.

Se vende el artículo del corsé, Paseo del Príncipe 40.